

# 评建周报

北京林业大学教务处主办

总第 116 期

2007 年 3 月 9 日

## 校领导深入一线检查教学 新学期教学工作高起点运行

新学期第一天，校党委书记吴斌、校长尹伟伦、副校长宋维明、副书记方国良、党政办领导、各学院负责人及教务处全体工作人员来到教学楼，巡视了教学运行情况。

通过巡视，总体来看，教师能提前到岗，按时上课，学生的上课出勤率比较高，多媒体教室等教学设备运行良好。

此外，其他各项教学秩序井然有序，教学工作高起点运行。

学生注册工作有条不紊。各教学单位电子注

册工作准备充分、运行到位，除毕业班部分学生在外实习外，大部分学生已按时到校并办理了注册手续，以全新的姿态迎接新学期的学习。

任课教师录入成绩工作已基本完毕。在各位教师的积极配合下，2100 多门次课程的任课教师及时提交了成绩，学生在第一时间查到了成绩，保障了其他后续工作的进行。

选课、补考工作已经展开。通过开学前的精心准备，本学期的选课、补考工作安排早已出台，选课、补考工作已经顺利启动。 (孟祥刚)

## 多媒体教室升级改造完毕

我校多媒体教室的升级改造工程已于日前顺利完工。

此次改造的 68 间多媒体教室全面更新为统一的钢制侧开式操作台，采用了基于 TCP/IP 的网络中控，安装了智能刷卡开关系统、计算机硬盘保护卡和 IP 电话对讲系统。

多媒体教室的升级改造，方便了教师使用，简化了教室调度管理程序，减轻了教室管理人员工作负担，提高了工作效率。

校领导在检查多媒体教室中，肯定了多媒体教室建设在教学工作中起到的支撑作用，指出多媒体教室的改造是以人为本的科学发展观在教学管理工作中具体体现，有利于教师使用，有利

于提高学校教学设备水平，从根本上有利于学校整体的发展。

据悉，为了不影响正常的教学工作，此次改造工作全部安排在寒假中进行，为此教务处许多同志加班加点，保证了工程进度和质量；为使教师能够了解新系统的使用，实现新旧系统的顺利过渡，教务处于学期开始前安排了两次对教师的培训，使各位老师熟悉了新系统的操作方法。

一些老师表示，系统改造后给他们带来了很大方便，操作培训加强了教师与教学管理部门的联系和沟通，充分体现了学校服务教学、服务教师的宗旨。

(张勇)

## 中国教育电视台介绍我校生物科学专业

**本刊讯** 从招生办公室获悉，日前，中国教育电视台（CETV-1）《国视导航》栏目邀请我校生物科学与技术学院院长张志翔教授和我校校友、中国科学院生物物理研究所马丽走进演播间，介绍我校生物科学专业。

据悉，本期节目详细介绍了我校生物科学专业的专业特点、人才培养情况以及毕业生就业方向和学科专业发展趋势等。

《国视导航》栏目是中国教育电视台的演播室谈话节目，节目面向公众介绍高校本科专业的有关情况，宣传高校的办学理念和办学特色，为考生报考提供参考。我校招生办公室和中国教育电视台积极合作，已制作和播放了多期专题节目，介绍学校概况、招生政策和学科专业等相关情况。

## 学校公布上学期教师更改学生成绩情况

日前，学校对 06-07 学年第一学期各学院教师更改成绩情况在网上进行了公布，此举旨在促进各学院进一步加强成绩管理工作，提高任课教师对成绩录入与更改的重视程度，规范成绩管理。

截止到 06-07 学年第一学期期末，各学院任课教师修改学生成绩共 68 次。具体数据见右表。

考试成绩既是对学生平时学习情况的检查，也是对教师教学效果的检验，反映了学生掌握、运用知识的能力和程度，也反映了教学水平，是一项非常严肃的工作。学校希望各位任课教师认真对待此项工作，在成绩录入过程中避免出现漏评、漏记、错记和合分的差错，及时、准确提交成绩。

学 院	更改次数	占全校比例
体育教学部	18	26.47%
园林学院	17	25.00%
人文学院	11	16.18%
经管学院	8	11.76%
理学院	5	7.35%
信息学院	2	2.94%
资源学院	2	2.94%
外语学院	2	2.94%
材料学院	1	1.47%
工学院	1	1.47%
水保学院	1	1.47%
合 计	68	100%

（孟祥刚）

## 本学期招生就业重点抓 13 项工作

日前，校招生就业处制定了本学期我校招生就业工作目标和重点。

本学期招生就业工作的总体目标是，加大招生宣传、实施阳光工程、提高生源质量，确保就业率、提高就业质量、增加就业满意度，录取一志愿率和初次就业率均达到 90% 以上。

工作重点主要包括以下几个方面：

1. 按照“有利于学校生源结构、有利于学

生就业分流、有利于国家社会需求”的原则，根据社会需求、学校实际、就业情况和生源情况，编制分专业计划和分省分专业招生计划。

2. 做好艺术类专业、自主选拔录取、艺术特长生、高水平运动员等特殊类型的录取工作，加强各个环节的规范管理，严格执行各特殊类型招生工作办法规定。

3. 扩展思路，积极创新，拓展宣传途径，

提高宣传质量。进一步建立招生组长制度，完善校、院两级招生宣传新机制，充分挖掘资源，建立招生宣传队伍。

4. 加强服务意识，完善信息公开制度，进一步推进落实招生工作“阳光工程”，优化录取环节，强化工作管理，进行依法招生，确保录取工作“零失误”。

5. 继续实施“一把手”工程和目标责任制，引导学院利用就业反馈，研究调整学科专业结构、专业培养方案、课程体系设置、教学实践环节。落实“全员、全程、全面”就业工作格局，探索“招生、培养、就业”三者联动机制。

6. 3月16日召开校园招聘会。6月份召开校园就业实践双选会。

7. 实行就业工作联系人制度，就业服务中心每人承包几个学院，共同与学院一起做好2007届毕业生就业工作，时时掌控毕业生基本情况，做好数据统计，确保就业率。

8. 建立就业市场开拓制度，建立多家就业实践基地，筹建学校的校企促进会。

9. 加强专题网站建设，丰富就业信息网内容，提高就业信息网点击率；完善电子数据上报系统和信息化建设，确保校内顺利运行，对外数据对接流畅。

10. 开展职业发展月，职业发展在线，推广聘用职业成长导师，结合职业发展月，开展首次校内大学生职业发展状况调查。设立咨询日，开展就业和职业发展咨询个人服务，建立咨询档案。

11. 做好今年的村官计划、支教和其他促进就业的国家项目。

12. 办好07届毕业生毕业典礼和学位授予仪式以及毕业生离校手续。

13. 开展就业工作干部的系列培训，提高业务水平。

(翁静)

## 学院之声 信息学院召开本科实践教学专题研讨会

日前，信息学院召开本科实践教学专题研讨会，讨论如何进一步加强学院专业实验实践教学体系和专业实验室建设。

研讨会上，参会人员各抒己见，热烈讨论，提出了进一步加强学院各专业实验实践教学体系和专业实验室建设的主导思路。会议要求各教研室要在教务处的总体布署下，抓紧抓好新版人才培养方案的制定工作；各专业要进一步理清实践教学体系，使人才培养方案的制定工作更加符

合本专业的培养目标和要求。另外，各专业要针对人才培养方案中的实践教学体系，提出专业实验室的建设思路，使实验室的软件、硬件条件更好地支撑各专业实践教学，为进一步申请和建设实验教学示范中心奠定良好条件。

信息学院负责人、教学有关负责人、计算机实验教学中心、各教研室、各专业有关人员参加了专题研究会。

(信息学院)

## 我校艺术设计招生专业考试顺利进行

3月2日，报考我校艺术设计专业的高考考生在我校进行了美术专业考试。

此次考试是高考的一部分，学校非常重视。校党委副书记、副校长钱军在日前召开的艺术设计专业考试工作会上对考试工作提出了具体要求，要求工作人员要抱着为考生的利益负责，为

学校的招生负责，为学校的荣誉负责的态度，精心组织，安全高效地开展工作。

本次美术专业考试由材料学院具体承担报名和考务组织工作，学院对相关工作进行了细致分工，确保了考试有条不紊地进行。

据悉，此次考试是今年我校北京考点的第一

次考试，在3月14日还将安排一次专业考试。另外，我校在西安、广州、南京、郑州、长沙、

武汉、沈阳和济南等8个城市也设有考点，考试工作从3月5日-15日将陆续开展。(材料学院)

文摘

## 实施质量工程 全面提高高等教育质量

2月28日下午，教育部召开“高等学校本科教学质量与教学改革工程”启动视频会议。教育部部长周济强调，要扎实实施“质量工程”，认真贯彻教育部下发的《关于进一步深化本科教学改革全面提高教学质量的若干意见》，全面提高高等教育质量，努力办好让人民满意的高等教育。

周济指出，中央多次强调，高等教育要全面贯彻落实科学发展观，切实把重点放在提高质量上。提高高等教育质量，人才培养是核心，本科教学是关键。贯彻落实中央的决策部署，必须落在具体行动上。1月22日，教育部、财政部联合下发文件，决定实施“质量工程”。同时，教育部下发了《若干意见》。全面实施质量工程，认真贯彻《若干意见》，是新时期深化教学改革、提高教学质量的重要战略抓手。

周济指出，“十一五”期间是我国高等教育巩固成果、深化改革、提高质量、持续发展的关键时期。各高等学校要坚持以科学发展观统领教学工作，按照“质量工程”和《若干意见》的要求，聚精会神，一心一意，切实把教学质量抓上去。他强调，必须坚持“教育以育人为本，以学生为主体”，一切为了学生，一切依靠学生，把教学工作作为中心任务；必须坚持培养创新人才为重点，下大力气深化教育教学改革；必须坚持强化实践教学为着力点，加强实践教学环节，改革实践教学内容，完善实践教学体系；必须坚持信息技术的应用作为提高教学质量的重要手段，推进教学方法的改革，加强优质资源建设；必须坚持“办学以教师为本，以教师为主体”，建立完善有效的激励和约束机制，充分调动广大教师的积极性，发挥教师的主动性，让全体教师都积极参与到改革的实践中来。

周济要求，针对当前教学工作所面临的困难

和问题，必须扎实推进三方面工作。一是加大教学投入。要加强对教学工作的领导和精力投入，学校党政一把手是教学工作的第一责任人，要切实把最主要精力放在教学工作上；继续加大教学经费投入，在国家“质量工程”的激励引领和示范辐射下，安排资金建设各地各校“质量工程”。二是强化教学管理。要加强学校制度建设，通过制度进一步巩固教学工作的中心地位、教学质量的首要地位和教学投入的优先地位；进一步从严治教，规范管理，严格要求，严谨治学，弘扬良好的教风和学风；建立质量监控长效机制，坚持和完善本科教学评估制度。三是进一步深化教学改革。要树立科学的质量观，全面贯彻党的教育方针，促进学生德、智、体、美全面发展；适应国家经济社会发展需要，加大专业结构调整力度，优化人才培养结构，加强紧缺人才培养工作；深化教学内容改革、推进人才培养模式和机制创新；大力加强实践教学，培养学生的实践动手能力、分析问题和解决问题能力；加强教师队伍建设，坚持教授上讲台，建立和完善青年教师助教制度，建设教学团队。

周济强调，各级教育行政部门和高等学校一定要进一步统一思想，提高认识，主动推进，狠抓落实，大力推进高等学校教学改革与建设，全面提高教育质量，努力开创本科教育工作新局面。

教育部副部长吴启迪主持会议。教育部有关部门负责同志，在京直属高校负责人和新闻界的代表共100多人在教育部主会场参加了会议。各地教育行政部门主要负责人和分管负责人，各高等学校的校级领导、中层干部、部分教师代表在各地分会场参加会议。

(摘自《中国教育报》2007年3月1日第1版)

